



即使不看报,宅到足不出户,也能知合肥大小事,还有各种优惠活动,还能赢大奖?

是的,只要你关注**市场星报微信**(加微信号 **scxb123**或扫左边二维码),你就能成为信息百事通,还有机会参与活动赢大奖。



社区版块新闻热线,请拨打

0551-62620110

欢迎来电告知发生在您身边的事

# 14岁少年留下遗书出走 民警在城中村将其寻回

星报讯(星级记者 张敏)“我在家中无法呼吸,不想活了,要去死……”歪歪扭扭的几行字,让小军(化名)的母亲大惊失色,儿子去向不明,很有可能是离家出走了。在多番寻找未果的情况下,1月14日,小军的母亲报警求助。辖区望湖派出所民警通过耐心查找,沿着小军平日活动的范围,多番走访,最终在一城中村里将小军找到,安然无恙。

小军今年才14岁,是合肥市包河区一所中学的初二学生,家人也坦言,孩子到了叛逆期,没法管教,除了在学校不听活外,还沉迷网络。事发前两天,小军因连续两天

在网吧上网,被其父亲发现,领回家后,对其严厉批评,小军又是顶撞,其父最后动手打了他。这一打,倔强的小军坐不住了,留下一封“遗书”,不醉而别,信上写了“不想活了,要去死”。

小军从未有过如此冲动举动,家人自知不妙,开始四处寻找,学校、周边网吧都找遍了,还是没有儿子身影。辖区派出所民警介入后,将小军的穿着和面貌进行通报,加大街面搜寻力度。小军比较喜欢上网,会不会躲在哪里上网?民警查询后发现,小军并没有上网记录,身上也没有钱,很有可能在外逗留,

应该没有走远。于是,民警来到其最后一次进出的网吧周边,展开搜寻,并在附近的吴大郢城中村里走访问。

3个多小时后,还是没有找到小军本人。最后在城中村一偏僻角落里,民警有了意外发现,一名穿着羊毛衫的少年蹲在地上小声抽泣,穿着打扮酷似离家出走的小军。民警一询问,确定了少年身份,正是小军本人。小军被带回派出所后,民警及时联系上其家人,家人相聚后,在民警的劝说下,家人并没有过多责备,家人也表示将改进教育方式,希望小军能迷途知返。

## 他偷人“苹果”手机 四处求人解锁 直至被警方抓获 开机密码还没解开

星报讯(星级记者 张敏)“我一觉醒来,苹果手机就不见了,当时买来花了5000多。”去年12月底,在合肥一家培训学校就读的小胡来到滨湖派出所求助,其称自己上网包夜时,因一时疲惫,索性趴在桌上睡熟,醒来时,发现充电的苹果5S手机不翼而飞。

民警赶到网吧调取监控后发现,凌晨时分,小胡与同伴上网,之后几人都已入睡。小胡的手机就放在桌上充电,但1个小时后,一名男子走到附近。监控显示,该男子一共来回转悠了两趟,第一趟借故上厕所,溜到小胡身旁,但小胡恰好侧身挪动了一下,担心被惊醒,男子快快离开。

10多分钟后,男子再次返回,这一次很利落地拔掉数据线,将手机装兜带走。

值得一提的是,男子已经意识到周围有监控,在离开前,故意用手遮住面孔,不让人认出。

民警判断,盗窃嫌疑人很有可能是网吧常客,于是对监控进行反复比对,发现男子曾多次在该网吧上网。近日,男子再次来到网吧上网,民警上前将其控制。嫌疑人任某承认了盗窃手机事实,称自己在滨湖一家理发店上班,喜欢上网,工资不够用,当日看到小胡睡熟,打算将其手机偷走卖钱。

手机在哪?有没有被卖掉?任某的一番话让民警觉得意外,“密码解不开,卖不掉。”原来,为了能解开机四位数字密码,任某费了一番周折,担心被人发现是赃机,又不敢去营业厅或是手机店通过正规途径解锁,只好一个人瞎琢磨,在确定没法使用情况下,任某通过网络搜索解锁大师,辗转联系上一家在金寨路上的手机维修店。

在商量好价钱后,任某特地通过快递方式将手机邮寄过去。直至任某被警方抓获归案,被盜手机追回时,民警发现密码还是没能解开。

目前,任某因盗窃罪被警方依法刑拘。

## 奇! 隔离桩怎么会挂在树上?



星报讯(蒋贺 记者 宁大龙 文/图)在省城滨湖新区塘西河公园的各个出入口都设置了阻止

车辆进入的“隔离桩”,隔离桩的作用就是阻止机动车随意进入,破坏公园的游客步道、绿化绿植等设

施和管理秩序。可昨日,一个隔离桩居然脱离了地面,“转移”到了树枝上。

1月15日早上8时许,滨湖城管巡查至徽州大道塘西河公园出入口时,发现设置的隔离桩消失了一个,被高高地挂在路口的小树上。城管队员猜测,可能是夜间有人开车驶入赏公园夜景。城管队员走近一瞅,隔离桩的底部被损坏了,看来“夜闯”公园者可是费了不少力气,随后滨湖城管联系了公园养护单位重新设置了隔离桩。

城管队员提醒,塘西河公园周边的道路都有临时停车位,再生水厂也有停车位,把车停在公园外围,走进去很方便很惬意,为何为了节省几步路,浪费一升油呢?

## 居民发现水管有裂缝,施工方当场挖出来查证 “民意”监督员,让老旧小区改造质量“杠杠的”

星报讯(关堂所 解琛 记者 李皖婷)合肥市和平小区居民丁前武,最近成了小区“名人”。作为老旧小区改造的质量监督员,他还真找出了不少老旧小区改造的“茬”,也协调其他居民使改造施工能顺利进行。大家都说,都是因为有了老丁这样的“民意”监督员,才能让他们这么快住上焕然一新的小区。

和平小区是瑶海的老旧小区之一,原来是国企的职工宿舍区。在改造之前,临和平路的小区入口“不好看”,小区内更是不好看。

“各种乱、各种脏,下雨了路不能走,顶楼人家屋顶还漏水。政府把我们小区列入改造规划,我们都高兴。”丁前武说,现在改造完了,从小区里面一直到外面都是柏油

路,绿化、路灯、停车、水、电、气,甚至包括外墙立面、雨污分流、屋面防水都“高大上”了,“住着都自豪。”

想当初被居民推选为质量监督员后,丁前武的手机成为质量监督“利器”,里面存了100多张和平小区改造照片,内容贯穿了小区改造全过程。

改造中,有位老人反映前天埋下去的污水管好像有一道裂口,丁前武马上找到施工方,施工方也急了,当着他的面挖出污水管,发现真是如此,就立即更换了一根新管。“材料进场我检查拍照,挖沟布管我拍照量深,不辜负大家托付。”

和平小区4号楼做屋面防水时受阻,有户居民非要采用混凝土防水方案,但这一方案因负载过大行

不通,后来丁前武多次上门做工作,原定方案才得以继续施工。

“工程质量好,施工进度快,都离不开丁前武这样的质量监督员。”瑶海区住建局局长王闯介绍说,瑶海的每一个老旧小区整治项目都有2至3名“丁前武”式的居民代表;而在老旧小区这样的综合性工程项目中,引入民意,让群众全程参与已经成为合肥市老旧小区整治工作中的“瑶海经验”了。

据该区住建局副局长王勇介绍,为了让居民代表能够更好地履职,瑶海区住建局还会对居民代表进行施工前培训,对施工过程中重要节点及施工工艺进行讲解,以便更好地让业主参与到整治工作中来。

## 八旬老人手绘100多张脸谱 两万多名爱好者跟着学

星报讯(张奇元 刘亚萍 记者 马冰璐)家住合肥市汽修小区的马家轩老人有着一双巧手,擅长手绘脸谱。如今,他已手绘了100多张脸谱,而且先后有两万多名爱好者跟着他学习手绘脸谱。

82岁的马老在小区里是出了名的手巧,蛋雕、剪纸、泥塑等他都会,而手绘脸谱更是他的一项绝活。“画脸谱说难也不难,得掌握门道。”他说,制作人物脸谱有着一定的规律,比如,从色彩上来说,红色象征忠义、黄色象征凶猛、白色象征奸诈……

如今,他已经手绘了100多张脸谱,有神农氏、后羿、哪吒、关公、李逵等,细心的他还将它们分门别类。多年来,他还收藏了许多研究脸谱的书籍,《中国人物脸谱宝典》便是其中一本,“我记得,买这本书时,我一个月工资才100元,而这本书花了我198元,差不多是两个月工资。”

从3年前开始,马老应邀在合肥非遗园授课,主要教授人物脸谱画,“每次上课,大概有300多人听课。”3年来,前前后后约有两万多名爱好者跟着他学习手绘脸谱。